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ОБЯВЛЕНИЕ
[bookmark: _GoBack]Централно управление на Национална агенция за приходите /ЦУ на НАП/, бул. „Княз Ал. Дондуков” № 52, на основание чл. 14, ал. 1 и ал. 2 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители /НПКДС/ и Заповед № ЗЦУ 1584/02.11.2018 г. на изпълнителния директор на НАП

ОБЯВЯВА КОНКУРС

За 33 /тридесет и три/ свободни щатни бройки от длъжност „инспектор по приходите” в ЦУ на НАП, главна дирекция „Фискален контрол”, дирекция „Оперативни дейности, от които 28 /двадесет и осем/ свободни щатни бройки в отдел „Оперативни дейности”-София, сектор „Мобилни групи“- София” и 5 /пет/ свободни щатни бройки за Граничен контролно-пропускателен пункт „Кулата“.

1. Кандидатите за заемане на длъжността съгласно нормативните актове следва:
	а/ да отговарят на условията по чл. 7 от Закона за държавния служител /ЗДСл/;
	б/ да имат минимална образователна степен – бакалавър;
	в/ професионален опит - не се изисква;
г/ да притежават следните компетентности: ориентация към резултати; работа в екип; фокус към клиента (вътрешен/външен); комуникативна компетентност; професионална компетентност; аналитична компетентност.
2. Допълнителни знания, умения и квалификации, носещи предимства на кандидатите:
а/ компютърни умения - Microsoft Word и Excel;
	б/ предпочитана специалност – в областта на икономиката;
3. Конкурсът ще се проведе чрез решаване на тест за установяване на професионални знания и умения и интервю.
- Тестът за установяване на  професионални знания и умения ще включва въпроси от областта на: Данъчно-осигурителен процесуален кодекс, Закон за данък върху добавената стойност, Закон за корпоративното подоходно облагане, Закон за данъците върху доходите на физически лица, Закон за административните нарушения и наказания, Кодекс за социалното осигуряване, Наредба № - 2 от 30 януари 2014 г. за условията и реда за осъществяване на фискален контрол върху движението на стоки с висок фискален риск на територията на Република България и изискванията към фискалните контролни пунктове Наредба № Н-18 от 13 декември 2006 г. за регистриране и отчитане чрез фискални устройства на продажбите в търговските обекти, изискванията към софтуерите за управлението им и изисквания към лицата, които извършват продажби чрез електронен магазин, Закон за държавния служител и Закон за Националната агенция за приходите.
4. Необходими документи, които кандидатите следва да представят, съгласно чл. 17 от НПКДС:
а/ Заявление за участие в конкурса по образец съгласно Приложение № 2 към чл.17, ал. 1 от НПКДС;
б/ Декларация от лицето за неговото гражданство и за обстоятелствата, че е пълнолетно, не е поставено под запрещение, не е осъждано за умишлено престъпление от общ характер на лишаване от свобода и не е лишено от правото да заема длъжността, за която кандидатства /чл. 17, ал. 2, т. 1 от НПКДС/;
в/ Копия от документи за придобита образователно-квалификационна степен и допълнителни квалификации, които се изискват за длъжността;
г/ Копия от документи, удостоверяващи продължителността на професионалния опит или придобития ранг като държавен служител, ако има такъв.
5. Документите следва да бъдат представени лично или чрез пълномощник /с нотариално заверено пълномощно - оригинал/ в 10-дневен срок от публикуване на обявлението в деловодството на ТД на НАП София, ул. Аксаков №21, както и в офис /дирекция/ за обслужване Благоевград, ТД на НАП София /гр. Благоевград, партер на сградата на ул. „Гьорче Петров“ №2/, всеки работен ден от 10:00 до 12:00 и от 14:00 до 17:00 часа. 
6. Списъците и други съобщения във връзка с конкурса ще се обявяват на таблото при входа за граждани на ТД на НАП София, ул. Аксаков №21,  в офис /дирекция/ за обслужване Благоевград, както и в официалната страница на НАП (в раздел „За НАП”, подраздел „Работа в НАП”).
7. Описание на длъжността „инспектор по приходите“ в главна дирекция „Фискален контрол”, дирекция „Оперативни дейности“, ЦУ на НАП:
- Осъществява фискален контрол, чрез спиране на транспортни средства на територията на страната. Извършва действия по проверка на документите, придружаващи стоката, събира данни за изпращача и получателя, мястото, датата и часа на получаване на стоката и др.;
- Поставя и отстранява технически средства за контрол на транспортното средство, с което се превозва стоката;
- Извършва проверки за съответствието между вида и количеството на стоката по придружителните документи, въведени при поставяне на техническите средства за контрол и действителния вид и количество на стоката на мястото на получаване/разтоварване;
- Извършва проверки на място в офиси, търговски и производствени помещения, складове и други, свързани с осъществяването на стопанска дейност от задължени лица със стоки с висок фискален риск;
- Извършва проверки в търговски обекти по смисъла на § 1, т. 41 от Допълнителни разпоредби на Закона за данък върху добавената стойност;
- Извършва преценка на всички доказателства и доказателствени средства, събрани в хода на проверката;
- Предприема действия за обезпечаване на доказателства по реда на ДОПК, като стоката и документите за нея се изземват;
- Уведомява публичните изпълнители за налагане на предварителни обезпечителни мерки при условията на чл. 121а, ал. 1 и ал. 2 от ДОПК;
- Установява административни нарушения на данъчното и/или осигурителното законодателство и съставя актове за установените нарушения.
8. Минимален размер на работната заплата, определена за длъжността „инспектор по приходите” в главна дирекция  „Фискален контрол“, дирекция „Оперативни дейности“- София, ЦУ на НАП, е 980 лв.

Образци на заявление за участие в конкурс и декларация по чл. 17, ал. 2, т. 1 от НПКДС могат да се изтеглят от: http://www.nap.bg/.
* Кандидатите следва да се запознаят с условията на чл. 9 от ЗНАП, които са необходими предпоставки за заемане на длъжност в НАП.
* Кандидатите следва да прилагат „Информация относно обработването на лични данни на кандидатите за заемане на длъжност в Националната агенция за приходите“ към заявлението за участие в конкурс. Образец на „Информация относно обработването на лични данни на кандидатите за заемане на длъжност в Националната агенция за приходите“ може да се изтегли от http://www.nap.bg/ или да се получи в деловодството на ЦУ на НАП.
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